

Орский рабочий

Орган Орского горкома КПСС и городского Совета депутатов трудящихся

Год издания 44-й

№ 22

Пятница, 26 января 1962 года

Цена 2 коп.

СЕМИЛЕТНИЙ ПЛАН ВЫПОЛНЯЕТСЯ УСПЕШНО

В сообщении Центрального Статистического Управления при Совете Министров СССР об итогах выполнения Государственного плана развития народного хозяйства СССР в 1961 году говорится, что работники промышленности перевыполнили годовой план по общему объему производства. Выпуск продукции в 1961 году превысил 1960 год на 9,2 процента.

Задания семилетнего плана успешно выполняются. Баловая продукция промышленности за истекшие 3 года увеличилась на 33 процента, вместо 27 процентов, предусмотренных расчетами по контрольным цифрам семилетки.

Значительно увеличилось производство продукции тяжелой промышленности. По сравнению с 1960 годом произведено больше: чугуна — на 4,1 миллиона тонн, стали — на 5,4 миллиона тонн, проката — на 4,3 миллиона тонн, электроэнергии — на 34,7 миллиарда киловатт-часов.

Выросло производство товаров народного потребления. В сообщении ЦСУ отмечается, что в истекшем году изготовлено для различных отраслей народного хозяйства около трех тысяч новых важнейших типов машин, механизмов, аппаратов и другого оборудования.

Производительность труда возросла в минувшем году по сравнению с 1960 годом более чем на 4 процента при сокращении продолжительности рабочего дня рабочих и служащих.

В разделе «Сельское хозяйство» указывается, что в истекшем году посевые площади всех сельскохозяйственных культур составили 204,6 миллиона гектаров против 203 миллионов гектаров в 1960 году. Баловой сбор всех зерновых культур составил 8,4 миллиарда пудов — на 200 миллионов пудов больше, чем в 1960 году. Значительно увеличилось поголовье скота.

Общий обем капитальных вложений государственных и кооперативных организаций (не считая капитальных вложений колхозов) составил 32,5 миллиарда рублей. Национальный доход СССР в истекшем году, по предварительным данным, составил более 153 миллиардов рублей и увеличился по сравнению с 1960 годом, в сопоставимых ценах, на 7 процентов. Население получило из общественных фондов потребления — на народное образование, медицинское обслуживание, социальное обеспечение и различные выплаты и льготы — 26,4 миллиарда рублей против 24,5 миллиарда рублей в 1960 году.

Среднегодовая численность рабочих и служащих в народном хозяйстве в 1961 году составила 66 миллионов человек и увеличилась по сравнению с предыдущим годом на 3 миллиона 950 тысяч человек. Средняя денежная заработная плата рабочих и служащих увеличилась по сравнению с предыдущим годом на 4 процента при сокращении продолжительности рабочего дня. Несколько увеличились также доходы колхозников, полученные от общественного хозяйства колхозов. В соответствии с решениями V сессии Верховного Совета СССР продолжалась постепенная отмена налогов с рабочих и служащих.

Яркие данные приводят ЦСУ по дальнейшим успехам, достигнутым в области культурного строительства. Число обучающихся, включая все виды обучения, составило около 66 миллионов человек. Численность научных работников увеличилась к концу года до 400 тысяч человек.

В больших размерах осуществлялось жилищное и культурно-бытовое строительство. В городах и рабочих поселках в истекшем году введены в эксплуатацию жилые дома общей площадью более 80 миллионов квадратных метров, или около 2 миллионов 200 тысяч благоустроенных квартир.

Итоги выполнения Государственного плана развития народного хозяйства СССР в 1961 году свидетельствуют о том, что советский народ под руководством Коммунистической партии добился новых замечательных успехов в развитии всех отраслей народного хозяйства, успешно выполняет и перевыполняет семилетний план, что является крупным вкладом в дело создания материально-технической базы коммунизма.

(ТАСС).

Окружные избирательные комиссии по выборам в Верховный Совет СССР

На основании ст. ст. 43, 44, 45 «Положения о выборах в Верховный Совет СССР», исполнок Оренбургского областного Совета депутатов трудящихся утвердили окружные по выборам в Совет Союза избирательные комиссии в составе следующих представителей общественных организаций и обществ трудящихся:

ОРСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 265

Председатель избирательной комиссии — Тырышкин Георгий Дмитриевич — от Орской организации Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи.

Заместитель председателя избирательной комиссии — Данилова Клавдия Петровна — от Ново-Троицкой коммунистической организации.

Секретарь избирательной комиссии — Миронова Варвара Селиверстовна — от областной организации профессионального союза рабочих металлургической и горнодобывающей промышленности.

Члены избирательной комиссии:

Большакова Нина Ильинична — от рабочих, инженерно-технических работников и служащих Орского мясоконсервного комбината.

Леонтьева Лариса Алексеевна — от рабочих, инженерно-технических работников и служащих Ново-Троицкого монтажного управления «Южурал-электромонтаж».

Морозова Полина Ивановна — от рабочих, инженерно-технических работников и служащих Ново-Троицкого цементного завода.

Пичонина Нина Сергеевна — от Орской организации Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи.

Тишкин Гаврил Степанович — от рабочих, инженерно-технических работников и служащих Орского завода обработки цветных металлов.

Федоров Илья Константинович — от коллектива Орской бальнизы.

Хионин Юрий Васильевич — от рабочих, инженерно-технических работников и служащих Орского Халиловского металлургического комбината, город Ново-Троицк.

Шикунова Татьяна Кирилловна — от Ново-Троицкой организации профессионального союза работников просвещения, высшей школы и научных учреждений.

ЦЕЛИННЫЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 267

Председатель избирательной комиссии — Кокорин Анатолий Матвеевич — от областной организации профсоюза рабочих металлургической и горнодобывающей промышленности.

Заместитель председателя избирательной комиссии — Деникин Кирилл Семенович — от Адамовской коммунистической организации.



♦ В коллективе химцеха теплозаводоцентра № 1 хорошо знают Николая Акиновича Москава. Это отличный мастер своего дела, активный рационализатор, передовой производственник.
♦ НА СНИМКЕ: газосварщик Н. А. Москава.
♦ Фото В. БРОДСКОГО.

НАКАНУНЕ ПУСКА

Среди продукции, которую выпускают предприятия нашего города, видное место занимают швейные изделия. Причем из года в год их объем в масштабе городского производства увеличивается.

В недалеком будущем количество швейных изделий с маркой фабрики Нового города снова возрастет. Здесь заканчиваются последние предпусковые работы еще в одной — четвертой по счету секции, которая войдет в строй действующих уже в первом квартале.

13 января в новой секции предприятия побывала ведомственная комиссия. Сейчас строители из управления № 23 треста «Орспромстрой» и работники специализированных управлений устраивают в ней последние мелкие недоделки.

В новой секции будут размещены подготовительный и экспериментальный цехи, а также механизированный склад тканей, в котором все операции, связанные с приемкой и сортировкой тканей, будут выполняться с помощью машин.

Немало оригинальных решений предусмотрено и для улучшения условий труда швейников. В частности, секция будет освещаться с помощью ламп дневного света. На рабочих местах швейниц устанавливаются мощные светильники.

Со второго полугодия значительно расширится и ассортимент изделий. Наряду со старыми образцами мебели, мы станем делать шкафы, раздвижные столы.

Прирост производства обеспечивается в основном за счет дальнейшего расширения пред-

Для трудящихся города

В первом квартале прошлого года коллектив нашей мебельной фабрики дал для трудящихся города на 51 тысячу рублей разной мебели. За тот же период вынешнего года фабрика выпустит уже на 109 тысяч рублей диванов, столов однотумбовых и стульев.

Лишь в январе производство мебели на предприятии увеличится по сравнению с прошлым годом в два с лишним раза.

Предприятие непрерывно пополняется новой техникой. До статочно сказать, что лишь в течение прошлого года мы получили на 20 тысяч рублей разного оборудования. В 1962 году его будет получено значительно больше — почти на 30 тысяч рублей.

С большим воодушевлением работают в эти дни мебельщики. Производственные графики неуклонно выполняются и перевыполняются.

Пример в труде показывают наши кадровики — станочники Титов, Водяниченко и Костюченко, столяр гов. Липатов, обивщики гов. Гусейнов, Жубенко и другие.

Н. РОМЕНКО,
директор мебельной фабрики.

зам. начальника дистанции сигнализации и связи.

По пути реконструкции

В ближайшие годы будет проведен целый ряд мероприятий, направленных на дальнейшее развитие железнодорожных станций, обслуживающих наш город. Намечается, в частности, реконструировать здесь подездные пути, внедрить новые средства связи, автоматизацию и т. д.

Уже в этом году на сортировочной горке станции Орск начато сооружение специальной телестудии, с помощью которой диспетчеры будут руководить маневровыми работами и другими операциями. Одновременно на тепловозах завершается монтаж еще тридцати радиостанций типа «ЖР-3». С вступлением радиостанций в строй машинисты получат возможность поддерживать прямую связь с другими локомотивами, с дежурными по депо, с диспетчерами отделения.

В нынешнем году на сортировочной горке найдут применение и самые новые электронно-решающие устройства.

Внедрение новой техники позволит железнодорожникам еще выше повысить удачливость перевозки народнохозяйственных грузов, улучшить безопасность движения.

Е. ГРАЧЕВ.

зам. начальника дистанции сигнализации и связи.

Секретарь избирательной комиссии — Астредина Елена Ефимовна — от коллектива работников управления треста «Орскхозстрой».

Члены избирательной комиссии:

Афонин Дмитрий Андреевич — от коллектива рабочих и служащих совхоза «Канды-Кумакский» Адамовского района.

Васильев Григорий Мамонтович — от рабочих, инженерно-технических работников и служащих Медногорского медно-серного комбината.

Горбачева Анна Митрофановна — от коллектива рабочих и служащих совхоза «Аланский» Кваркенского района.

Епанешников Александр Алексеевич — от коллектива работников Ново-Орской больницы.

Жаркова Нина Григорьевна — от колхозников колхоза «Большевик» Гайского района.

Пидория Ольга Викторовна — от коллектива рабочих и служащих совхоза «Камышаклинский» Домбаровского района.

Свечникова Тамара Васильевна — от коллектива рабочих и служащих совхоза «Кувандыкский» Медногорского района.

Чернышова Мария Андреевна — от Ново-Орской организации Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи.

Агитпункт — центр политической работы

1962

МАРТ
18

ВОСКРЕСЕНЬЕ
День выборов
в Верховный Совет
Союза ССР

«КОММУНИЗМ — это мир, труд, свобода, равенство и счастье». Эти слова начертаны на широкой кумачовой ленте, протянутой через фронт здания Дома культуры металлургов Нового города. Далеко виден и «календарь». Он напоминает, что 18 марта состоятся выборы в Верховный Совет ССР. «Все на выборы!» — гласит призыв. По вечерам он освещается яркими огнями, и его видят издалека.

Участок, которого не было...

Во время прошлых выборов в Верховный Совет ССР на территории поселков мясокомбината было создано два избирательных участка. Сейчас участков прибавилось. Их стало три.

Затем простым и, на первый взгляд, не слишком важным фактом стоит многое. Образование нового участка означает рост населения, а это, в свою очередь, — значительное пополнение жилого фонда.

И действительно — сделано тут немало. На территории вновь созданного избирательного участка в последние годы построены 12 жилых домов. Семь из них — шестнадцатиквартирные, а пять — по 24 квартиры в каждом. Квартиры располагают необходимыми удобствами для жизни. Недавно, уже в январе, справили новоселье жильцы еще одного дома — № 25. Они переселились сюда из бараков, которых постепенно приходит конец.

На территории участка появились и новые учреждения, обслуживающие население. Здесь построены детские ясли на 125 мест, а не так давно начало действовать дошкольное учреждение нового типа — детсады на 180 детей. Матери очень довольны теми замечательными условиями, которые создаются детворе.

Сейчас строительство на участке продолжается. Возводится, например, четырехэтажный дом. Первый этаж его отдан под магазин. На очередь — ввод в эксплуатацию большой столовой.

Агитаторы нашего участка, приходя к избирателям, имеют возможность проводить свои беседы о росте могущества страны, о той заботе, которая проявляется о народе, опираясь на близкие всем

Библиотека имени Горького, как и другие культурно-просветительные учреждения города, включилась в подготовку к выборам в Верховный Совет ССР.

Наш фотокорреспондент Б. Ган сфотографировал заведующую читальным залом А. Ф. Попову за подготовкой выставки, посвященной предстоящим выборам.

Орский рабочий

2 стр 26 января 1962 г.

НА ПРИВЕТЛИВЫЕ ОГОНЬКИ

В этом здании размещены агитпункты двух избирательных участков.

На территории участка живет более пяти тысяч избирателей. 125 агитаторов систематически приходят на квартиры по проспекту имени Ленина, проезду Металлургов. Музикальному переулку и другим, чтобы побеседовать о Программе КПСС, о советском избирательном законе, о важных событиях в жизни нашей страны и зарубежных государствах.

Многие агитаторы уже провели по нескольку бесед.

Хорошо знают на участке электрослесаря первого дробильно-агломерационного цеха никелькомбината Н. И. Мильницкого транспортерщицу того же цеха комсомолку Галину Шумилову. Получила квалифицированный инструмент на семинарах, вдумчиво готовясь к каждой встрече со своими слушателями, они с увлечением рассказывают о решениях, принятых XXII съезде КПСС, о том, с какими успехами идет наша страна навстречу выборам в высший орган государственной власти.

Систематически проводят беседы млада Раиса Козлова, бухгалтер П. Л. Шатлова, сварщик Евдокия Белоусцева, шлифовщик Николай Фролов, мастер Н. П. Шаталов, молодой техник Людмила Самаркина и другие.

Похвально то, что многие агитаторы в своих беседах опираются на примеры развития нашего города, а также того избирательного

участка, на территории которого живут их слушатели. Рассказать есть о чем. За четыре года, которые минули после прошлых выборов в Верховный Совет ССР, на территории участка, как и всюду в Орске, построены новые благоустроенные жилые дома, в которых поселились десятки семей. У всех рабочих уменьшилась трудовая день повышалась заработка плаата. Большой выигрыш многим семьям дали отмена или снижение налогов. Значительно увеличилось количество студентов и учащихся, особенно тех, которые обучаются без отрыва от производства. Такие примеры доходят до ума и сердца, вызывают на оживленные разговоры о жизни.

Агитаторы часто приглашают избирателей в агитпункты. На приветливые огоньки агитпунктов, расположенных в Доме культуры, охотно идут десятки, сотни людей. Они останавливаются у стендов, посвященных борьбе советского народа за построение материально-технической базы коммунизма, торжеству бессмертных идей ленинизма, миролюбия Советской политики. Сегодня избиратели собираются вновь — они встречаются с депутатом горсовета тов. Ивановым, который расскажет о деятельности городского Совета по выполнению наказов избирателей. К этой встрече готовятся и артисты театра драмы имени А. С. Пушкина. По окончании деловой части они покажут несколько отрывков из спектакля «Жизнь для себя». Перед избирателями выступят артисты тов. Д. С. Круглов, А. В. Мордасов, Л. В.

Часто устраиваются массовые мероприятия.

8 января в зрительном зале Дома культуры около трехсот человек с интересом прослушали лекцию о мировом сосуществовании двух систем. Ее прочел член Общества по распространению политических и научных знаний тов. Китаев. Потом была показана кинокартинка «Снова к звездам». Яркий кинорассказ о полете Германа Степановича Титова в космос произвел глубокое впечатление.

15 января проводилась лекция: «Наше поколение будет жить при коммунизме».

Многолюдно было и на лекции о международном положении Советского Союза.

Сегодня избиратели собираются вновь — они встречаются с депутатом горсовета тов. Ивановым, который расскажет о деятельности городского Совета по выполнению наказов избирателей. К этой встрече готовятся и артисты театра драмы имени А. С. Пушкина. По окончании деловой части они покажут несколько отрывков из спектакля «Жизнь для себя». Перед избирателями выступят артисты тов. Д. С. Круглов, А. В. Мордасов, Л. В.

Тирская, Н. В. Нечаева, С. П. Зеленухин, В. М. Нечаев и другие.

Редколлегией уже выпущен первый номер стенной газеты «Агитатор». Передовая статья ее посвящена достижениям советского народа за период между выборами в Верховный Совет ССР. «Коммунизм — светлое будущее всеобщего человечества», — так называется статья о Программе КПСС. Сразу же началась подготовка второго номера. В нем агитаторы расскажут о своей работе среди избирателей.

Повышению идейного уровня агитационной работы, ее широкому размаху способствует добровольческое выполнение порученного им дела заведующими агитпунктами тт. Кузякиным и Ваниным. Они в первый раз проводят эту работу, накопили немалый опыт, но не довольствуются старым багажом, ищут новые формы и методы. Между двумя агитпунктами установлено тесное сотрудничество.

Агитпункты в Доме культуры металлургов стали центрами политической работы среди населения избирательных участков.

О. Бородин, наш нештатный корреспондент.

Здесь читается цикл лекций

Со всего проспекта имени Ленина, а также с других, прилегающих улиц идут избиратели в агитпункты, расположенные в Доме культуры нефтяников.

Содержательная проводимая здесь работа. Проведены первые встречи избирателей с депутатами городского Совета. Депутаты отчитываются о работе местных органов власти, рассказывают о перспективах развития нашего города в семилетке, отвечают на многочисленные вопросы. Идет чтение цикла лекций о решениях

XXII съезда КПСС, о принятой Программе коммунистического строительства.

Проведен семинар агитаторов, на котором подведены первые итоги работы среди населения. Отмечена активная работа агитаторов из парторганизации цеха № 4 тт. Попова, Титова, Федорова и других, которые стали частыми гостями в квартирах избирателей, знакомят их с итогами работы партийного съезда, с избирательным законом.

Избиратели задают вопросы

Предстоящая встреча с депутатами городского Совета вызвала большой интерес у избирателей. Собравшись в агитпункте (он расположен в Доме пионеров), они внимательно слушали отчеты о проделанном по выполнению их наказов. Затем было задано много вопросов.

В нашем агитпункте всегда многолюдно. Сюда приходят для того, чтобы прочитать газеты и журналы, побеседовать с агитатором. Очередная беседа будет посвящена итогам XXII съезда КПСС. Ее проведет секретарь партий-

ного бюро завода металлоконструкций тов. Рахлянский.

Агитаторы уже познакомились со своими слушателями, установили с ними тесный контакт. Особое внимание они уделяют молодым избирателям, которые 18 марта будут голосовать впервые в своей жизни. Члены агитколлектива разъясняют избирательный закон, права и обязанности избирателей, порядок голосования.

В. Баганов, зав. агитпунктом, работник завода металлоконструкций.

ЧАСТНЫЕ ГОСТИ

о предстоящих выборах в Верховный Совет ССР. Они знакомят слушателей с Программой Коммунистической партии, рассказывают о борьбе за ее выполнение, которую ведут трудающиеся никелевого комбината.

Агитаторы, выделенные партийной организацией литеиномеханического цеха никелькомбината для работы на избирательном участке № 42, проводят беседы в квартирах по улице Павлова.

Бригадир Иван Бердников, старший инженер Валентина Пуговкина и другие рассказали избирателям



К новым рубежам

Подходит как-то ко мне Александр Орлов, фрезеровщик нашего литьевого цеха, и говорит:

— Ну, как, Гена, читал о почине Войновой?

— Читал, — отвечаю я. — Хорошее дело надумала бузулусская шлифовщица...

— Поддержим?

— Обязательно...

... Вот уже несколько лет работаю я на шабровке. Нельзя сказать, чтобы операции, которые мы выполняем, отличались особой сложностью — стой и подавай на станок слитки. Но так или иначе рабочему необходимо досконально знать технологию, иметь достаточный опыт, до конца изучить скорость резания цветного металла.

Опять ко мне пришел не сразу. Были ошибки, промахи, неподходящие решения. Но все это уже далеко позади. План третьего года семилетки я закончил еще в августе прошлого года. Сейчас выдаю продукцию в счет июля 1962 года.

За успехи в работе и примерную дисциплину мне одному из первых на заводе были вручены диплом ударника коммунистического труда и похвальная грамота совнархоза.

За счет чего добился я высоких результатов?

Первым делом за счет вдумчивого отношения к работе, за счет внимательного изучения опыта новаторов нашего производства.

Перед сменой я прежде всего заглядываю в том, чтобы хорошо были заправлены резцы и в достаточном количестве поданы стаки слитки.

Производительность труда у нас во многом зависит от быстрой смены заготовок на столе станка. Поэтому я стараюсь тратить на эти операции минимальное количество времени. Если по заданию мне ежедневно планируется обрабатывать 20 слитков, то я успеваю делать по 25—26.

Составляя личный план на семилетку, я еще раз прикинул свои возможности, еще раз подсчитал достигнутое и пришел к выводу, что к концу 1965 года могу дать не менее девяти годовых норм.

В скором времени мы должны будем перейти в новый литьевой цех, где предполагает-

Личный план на семилетку — каждому рабочему

ся установить новое оборудование. Постараюсь быстро его освоить и еще более повысить производительность труда.

Учеба — второй пункт моего плана. Сейчас я занимаюсь на втором курсе вечернего политехнического института. Думаю успешно окончить его, получить диплом инженера.

Обучить семь человек переволовому методу резания цветного металла — таково мое следующее обязательство. Хочется, чтобы и все мои товарищи работали только высокопроизводительно.

У меня никогда не бывает брака, поэтому я уже сейчас спешу разрешить метить обработанные слитки личным клеймом, обходиться без услуг контролеров ОТК. Это сохранит немало рабочего времени, потому что каждая заготовка у нас проверяется отдельно. Надеюсь, что и в этом вопросе меня поддержат.

В настоящее время мы обрабатываем одну сторону слитка в три-четыре прохода. Увеличить ход суппорта и повысить скорость обработки пока не позволяет мощность электродвигателей. Вот я и решил подумать над этим вопросом. Если даже полезный ход суппорта будет доведен до 50 сантиметров, то тогда производительность увеличится сразу в два-три раза. Но это пока только еще в плане.

Результаты нашей работы во многом зависят от литейщиков. Качественное литье — и у нас успехи, если же в слитках раковины, то нам приходится снимать с поверхности много лишнего металла, терять драгоценное время. Вот мне и хочется обратиться к нашим литейщикам с призывом: давать только качественное литье.

И последний пункт моего плана — активно участвовать в общественно-культурной работе цеха, быть всегда и во всем впереди.

Таков мой план на семилетку, мой предполагаемый вклад в дело борьбы за создание в стране материально-технической базы коммунизма.

Подобные планы намечают сейчас многие мои товарищи.

Г. Малышев,
шабровщик литьевого цеха завода по обработке цветных металлов.

Ташкент. В столице Узбекистана организовано обединенное диспетчерское управление действующего кольца энергетической системы Республики Средней Азии и Южного Казахстана. Оно призвано координировать работу электростанций всех систем Узбекской ССР и братских республик. В настоящее время уже осуществляется экономичное и целесообразное распределение и использование мощностей электростанций, действующих на этой огромной территории.

На снимке: инженер обединенного диспетчерского управления энергосистемы Республики Средней Азии и Южного Казахстана Т. П. Ханбеков в аппаратной.

Фотохроника ТАСС.

Тысячи тонн продукции в год будет выпускать новый цех металлоконструкций, который сооружается на Южуралмашзаводе. Десять пролетов, где разместится оборудование, займут огромную площадь. Только для сооружения первой очереди — пять пролетов цеха — требуется смонтировать порядка 3500 тонн металлоконструкций, уложить свыше 2 тысяч штук перекрытий, установить де-

сятки железобетонных колонн. Эти цифры наглядно показывают, какой большой объем работ нужно выполнить строителям и монтажникам, занятым на возведении нового цеха. Как же справляются они с заданием?

1. График и дела

Первоначально намечалось, что цех металлоконструкций — его первая очередь будет сдана в эксплуатацию в четвертом квартале 1961 года. Теперь уже ясно, что этот срок сорван. Причина тому много.

Известно, что генподрядчик на объекте — стройуправление № 17 треста «Орскпромстрой» (начальник тов. Журавлев). В прошлом году строители допустили серьезное отставание от графика. Особенно большим «туром» явилось то, что трест не укомплектовал значительное количество сборного железобетона, несвоевременно подготовил некоторые фундаменты, не организовал совмещенный график производства строительно-монтажных работ.

В то же время далеко не в полную силу работал коллектив участка «Стальмонтаж». По существу, в летнее время на объекте было затишье. Здесь трудилось около 20 монтажников. В результате из 3500 тонн металлоконст-

рукций в прошлом году было смонтировано лишь 2335 тонн, или 66% перекрытий уложено немногим более половины всех необходимых. На площадке находятся большое количество железобетонных плит металлоконструкций, которые ждут своей очереди.

Как показала практика, на срывае графика сказались некомплектная подача строителям и монтажникам технической документации и технологического оборудования. На 1 января еще отсутствовали рабочие чертежи от отжигательных печей, монтажный план технологического оборудования, наружное электропитание цеха и т. д.

Крайне плохо в прошлом году было организовано комплектование пеха стекновыми панелями. Завод железобетонных изделий треста «Стройматериалов», где директором тов. Левант, вместо необходиимых 3590 штук панелей фактически изготовил лишь несколько сотен.

Что же делается в новом году, чтобы наверстать отставание, не повторять прошлогодних ошибок?

2. Возможности есть

Уже говорилось, что летом на сооружении нового цеха было занято только 20 монтажников. Сейчас их отряд значительно пополнился: 120 опытных мастеров своего дела ведут установку металлоконструкций, укладку плит перекрытий. Ясно, что темпы труда значительно возросли.

Перед нами поставлена задача, — рассказывает начальник участка Ново-Троицкого управления «Стальмонтаж» тов. Попов, — ввести новый цех в эксплуатацию в октябре этого года. Чтобы этот срок выдержать, необходимо уже в марте завершить монтаж пяти пролетов вместе с подкрановыми путями и форсировать введение второй очереди цеха. Сейчас в первом пролете

пеха подкрановые пути уже монтируются, во втором — заканчивается укладка плит кровли, в третьем — идет монтаж металлоконструкций и стекновых плит. К 15 февраля предполагается закончить монтаж плит кровли четвертого и пятого пролетов.

12 бригад, многие из которых имеют большой опыт, стараются вести монтаж передовыми методами, широко используя механизмы. По-ударному трудаются, например, монтажники коллективов, руководимых тт. Киктенко, Польским, сварщиками тт. Шалимов, Бубнов и многие другие.

Изменения, таким образом, на объекте произошли отрывные. Но все ли возможности используют монтажники сейчас?

Тверже титана

Резец отлично зарекомендовал себя при отрезке деталей из легированных, нержавеющих и жаропрочных сталей. Если все резцы, известные до сих пор, могли работать при скорости резания до 120 метров в минуту и подаче 0,51 мм/об., то резец Евсеева работает при скорости 350 м/мин. и подаче 0,35 мм/об. Производительность труда на операции отрезки при работе новым резцом увеличивается в 2—5 раз в зависимости от марки материала.

В условиях Старо-Краматорского машиностроительного завода применение резца с новой геометрией стало первой необходимости. Работники ОТИ широкую пропагандировали начинание токаря Маругина, смело и быстро подхватившего опыт московского новатора.

В целях пропаганды нового инструмента были выпущены специальные листовки. Ход внедрения нового отрезного резца широко освещался и в многотиражке.

В результате сейчас здесь уже работают десятки последователей токаря И. К. Евсеева. А в инструментальном цехе отрезные резцы новой геометрии с успехом применяют все токаря.

На резцы новой геометрии смело переходят и токаря Южно-Уральского машиностроительного завода. Заводская газета «Машиностроитель» широко пропагандирует прогрессивный инструмент. В ней опубликованы чертежи нового резца, подробный рассказ о нем.

Надо полагать, что это новшество заинтересует и токарей других предприятий города.

После затишья

3. Ошибки повторяются

Несмотря на то, что темпы труда в цехе металлоконструкций значительно возросли, здесь продолжают иметь место серьезные неполадки. Прежде всего это неувязка в действиях генподрядчика и субподрядных организаций. Совмещенный график производства строительно-монтажных работ, составленный с учетом сдачи цеха в октябрь, еще во многом остается на бумаге. Например, строители треста «Орскпромстрой» на сегодняшний день установили только 20 железобетонных колонн в то время, как нужно установить в общей сложности 65 колонн. Генподрядчик затянул также введение бытового помещения, входящего в комплекс сооружений.

Руководители участка «Стальмонтаж» также сделали еще далеко не все, чтобы форсировать работы. «Узким» местом по-прежнему остается укладка плит перекрытий. Медленно разгружается создавшийся запас металлоконструкций.

Слабая связь между генподрядчиком и субподрядными организациями сказывается в том, что в настоящее время, по существу, без работы находятся коллективы Орского монтажного управления № 8, которые должны вести установку оборудования и прокладку технологических трубопроводов, а также управления «Башсантехмонтаж». Между тем, сделать этим организациям на объекте нужно многое.

Должных выловов не сделали на заводе железобетонных изделий. Стекновые плиты, как и раньше, доставляются с большими опозданиями, в недостаточном количестве. Это приводит к частым простоям, снижает производительность труда монтажников.

Ударный объект этого года — цех металлоконструкций — ждут машиностроители. Руководителям треста «Орскпромстрой», субподрядным организациям, а также заказчику нужно сделать все для того, чтобы ускорить сооружение цеха, устранив все неполадки, вовремя слать важный объект в эксплуатацию.

А. Бородулин.



Ташкент. В столице Узбекистана организовано обединенное диспетчерское управление действующего кольца энергетической системы Республики Средней Азии и Южного Казахстана. Оно призвано координировать работу электростанций всех систем Узбекской ССР и братских республик. В настоящее время уже осуществляется экономичное и целесообразное распределение и использование мощностей электростанций, действующих на этой огромной территории.

На снимке: инженер обединенного диспетчерского управления энергосистемы Республики Средней Азии и Южного Казахстана Т. П. Ханбеков в аппаратной.

Фотохроника ТАСС.

ВО ВЛАСТИ СТИХИИ, в обстановке неуверенности

ГАЗЕТА «Вашингтон пост Таймс геральд», анализируя традиционное послание президента Кеннеди конгрессу «О положении страны», указывала, что «все послание перевыпано такими словами, как «успех», «прогресс» и «надежда». Действительно, высокопарных слов об «успехах» и «преимуществах» капиталистической системы в президентском послании хоть отбавляй. Но за наигранным оптимизмом в этой программе правительства США на 1962 год явственно сквозит чувство неуверенности, фаталистическое ожидание очередного спада в экономике.

Влиятельный обозреватель Липпман по существу признает, что расчеты Кеннеди построены на зыбком песке, так как «никто не может с уверенностью сказать, что уровень американской экономики будет благоприятным, как предполагают сейчас экономисты». Более того, Липпман исходит из неизбежности очередного кризиса и даже примерно предсказывает момент его наступления. Президентское послание Липпман расценивает с точки зрения эффективности тех мер, которые предпринимает правительство для «подготовки к этому спаду».

При анализе мер, которые руководители США предлагают для борьбы с экономическим кризисом, невольно приходит на память жрецы древней Египта, которые научились предсказывать разлив Нила, но, чувствуя свою беспомощность перед властью стихии, каждый раз с ужасом ожидали, не превратится ли благодатный разлив в сплошотительное наводнение.

Иллюстрацией попыток как-то регулировать стихию капиталистического производства и вместе с тем ярким примером нездешней основы капиталистической экономики служит положение в сельском хозяйстве Соединенных Штатов. По новому бюджету США 1962-63 гг. на сельское хозяйство ассигнуется довольно значительная сумма в 5,8 млрд. долларов. Ирония состоит в том, что львиная доля этой суммы (как и в прошлые годы) предназначена отнюдь не на развитие сельского хозяйства, а на дотации фермерам за искусственное сокращение посевных площадей и на поддержание цен на сельскохозяйственные продукты. Без

искусственных долларовых инъекций в сельское хозяйство, как признает в своем послании Кеннеди, Соединенным Штатам грозит «общенациональный скандал или же сельскохозяйственный кризис». И несмотря на это, по признанию Кеннеди, число фирм за последние 5 лет сократилось на 28 проц. т. е. процесс разорения фермерства продолжает усиливаться. И такое нездешнее в своей основе сельское хозяйство президента США ставит в пример социалистическим странам!

Послание «О положении страны», так же как и бюджетное послание президента конгрессу, показывает, что основным средством поддержания и стимулирования американской экономики руководители США считают огромные военные расходы. Примечательно, что как только Кеннеди сообщил о предстоящем увеличении военных заказов, акции промышленных компаний полезли вверх.

Согласно бюджету на 1962-63 гг. из общей суммы расходов в 92,5 млрд. долларов только прямые военные расходы составляют 52,7 млрд. долларов, а общая сумма ассигнований на «национальную безопасность» (включая пенсии ветеранам и выплату процентов по военным займам) составляет 72,8 млрд. долларов, или почти 79 процентов всего бюджета. Рассматривая гонку вооружений как важнейшее средство предотвращения экономического спада, американские руководители избрали ложь о «коммунистической угрозе», которой Кеннеди уделил и на этот раз немало места в послании «О положении страны». И такую уродливую экономику пытаются представить как здоровую процветающую!

Известный американский журналистический экономист Стюарт Чейз в статье под полуироничным, полусерьезным заголовком «Мир — это ужасно», подчеркивая «ценность» военного производства для капиталистической экономики, вместе с тем выражал тревогу по поводу неспособности экономики США нормально функционировать в условиях подлинного мира. И здесь Чейз невольно говорит больше, чем ему хотелось бы сказать: «Нет надобности прибегать к помощи «магического кристалла», чтобы видеть то, что произойдет на экономическом фронте русских. Там не произойдет

ничего неприятного» (в случае разоружения). Разве это признание не разъясняет позиции западных держав и Советского Союза на переговорах о разоружении, о запрещении ядерного оружия?

Ясно одно: содержащиеся в послании Кеннеди заверения в стремлении Соединенных Штатов к разоружению и миру на фоне гонки вооружений повисают в воздухе, ибо находятся в глубочайшем противоречии со всей политикой США.

В послании Кеннеди обещания осуществить социальные меры никак не вяжутся с теми скучными ассигнованиями, которые предназначены для этих целей в бюджете.

Известный английский экономист Джон Итон указывал, что «военные расходы — это единственная форма государственных расходов, с которой монополистический капитализм готов примириться». Постановление «О положении страны» и бюджетное послание президента служат наглядным подтверждением этого положения. (ТАСС).

Сегодня Румынская Народная Республика — страна строек. Сооружаются заводы и фабрики, возводятся жилые дома, культурные и бытовые учреждения. В столице страны Бухаресте, в городах и деревнях самая популярная профессия — строитель.

Новые жилые кварталы выросли в Бухаресте. На снимке: недавно построенные многоквартирные дома на проспекте имени Динику Голеску.

Фото Алжерпресс — ТАСС.



Айдырлинскому совхозу никельпродснаба СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ

главный бухгалтер. Обращаться к главному бухгалтеру никельпродснаба.

Ресторану № 1 ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу опытный шофер на легковую машину «Москвич» с окладом 90 рублей, зав. залом, швейцар. Обращаться: ул. Пионерская, 2.

РЕМЕСЛЕННОМУ УЧИЛИЩУ № 15 СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ

формовщики-литейщики, электротяговосварщики, слесари-сантехники на должности мастеров производственного обучения (оклад 115—130 рублей). Здесь же требуются воспитатель и преподаватель черчения. Обращаться по адресу: проспект Мира, 6.

Тресту водоканализации СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ бухгалтер.

Обращаться по адресу: пос. ТЭЦ, ул. Крупской, 15. Дело подлежит рассмотрению в Орском городском суде.

Математическая олимпиада школьников

математическом отношении молодежь. Полезная работа в этом отношении проделана в первом полугодии текущего учебного года. В большинстве школ занимались математические кружки. Хорошо работал математический лекторий для старших школьников в пединституте. Еженедельно собирались три городских кружка.

Успешно прошли в декабре школьные математические олимпиады. Достаточно сказать, что около 500 победителей этого тура допущено ко второму — девятому городской математической олимпиаде.

28 января в пединституте проходит городская олимпиада. Задача школьных коллективов — принять участие в ней активное участие. Предстоит выявить лучших математиков города, отметить их трудолюбие и способности, продолжить развитие этих способностей. Нужно отобрать команду математиков, которая будет защищать честь города на областных соревнованиях в феврале. Итоги городской олимпиады покажут нам и то, какая школа города лучше решает задачу математической подготовки учащихся.

В. Саннинский, зав. кафедрой математики пединститута имени Т. Г. Шевченко.

Построен новый раймаг

Коллектив горпромторга шефствует над Кваркенским районным потребкооперацией. Недавно в райцентре строительной бригадой орских торговых работников закончила строительство типового магазина.

Передовые работники прилавка горпромторга передали свой опыт работы сельским продавцам. Внедрение передовых форм и методов торговли позволило коллективу раймага вдвое увеличить товарооборот, улучшив обслуживание покупателей.

В. Недров.

ИЗВЕЩЕНИЕ

27 января в 9 часов утра в Доме культуры металлургов (пос. Никель) состоится семинар пропагандистов сети партийного и комсомольского пропаганды.

ГОРКОМ КПСС.

Редактор Б. Н. ГУСАРОВ.

Вечернее отделение Орского индустриального техникума ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР

на подготовительные курсы для лиц с семилетним образованием.

Срок обучения 4 месяца. Прием заявлений — до 1 февраля.

Начало занятий с 5 февраля. Курсы платные.

Адрес вечернего техникума: пос. Никель, Октябрьский пр., 2.

Саломатина Тамара Ивановна, проживающая в Орске, пос. Никель, Торговая площадь, 6, кв. 5, возбуждает дело о расстройстве брака с Самодатовым Николаем Федоровичем, проживающим в Орске, пос. Никель, площадь Школьная, 16, кв. 7.

Дело будет рассматриваться в Орском городском суде.

Жданова Нина Николаевна, проживающая в Орске, ул. Молодежная, 17, кв. 1, возбуждает дело о расстройстве брака с Ждановым Александром Осиповичем, проживающим в Украинской ССР, гор. Кривой Рог, ул. Карабуны-Переконь, 9, кв. 24.

Дело подлежит рассмотрению в Орском городском суде.

г. ОРСК, СОВЕТСКАЯ, 84. Телефоны: редактор — 3-68, ответственный секретарь — 5-06, отделы: партийной жизни, промышленности, культуры и быта — 2-25, отдел писем — 4-99, зав. издательством — 2-66, бухгалтерия — 0-51.

Заказ № 34. Тираж 13.000.



ТЕАТР ДРАМЫ ИМЕНИ А. С. ПУШКИНА
В Доме культуры металлургов (Соцгород) —
«Жизнь для себя»

Начало спектакля в 7 часов вечера.
В Доме культуры железнодорожников —
«Вера, Надежда, Любовь»

Начало спектакля в 8 часов вечера.

Кинотеатр «Октябрь» — «Сказка о попе и его работнике Балде» (днем), — «Годы девичьи» (вечером)
Клуб завода им. Чкалова — «Человек иниотнуда»

Клуб масокомбайна — «Улица»
Дом культуры нефтяников — «Взрослые дети»
Дом культуры строителей — «Конец дороги»

Тресту садово-паркового хозяйства
ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу сторожа.

Обращаться по адресу: пос. машиностроителей, автобусная остановка — медучилище.

Горкооптторг ТРЕБУЮТСЯ

продавцы по торговле мясом, фруктами и другими сельхозпродуктами.

Обращаться в котиратор горкооптторга: проспект Мира, 12 (во дворе пятиэтажного дома).

Типография издательства «Орский рабочий»

